

HTV

DNEVNIK, 25. 08. 2006., petak

POČETAK: 19:30

POČETAK PRILOGA: 19:36:35

TRAJANJE: 30min

TRAJANJE PRILOGA: 2min

UREDNIK I VODITELJ: ĐURICA DROBAC

ĐURICA DROBAC (urednik): Izračun mogućeg kretanja kamata i tečaja švicarskog franka, koji bi prema simulaciji Hrvatske narodne banke u idućih godinu dana možda mogao povećati mjesečne rate za 18%, a što su prenijele neke dnevne novine, izazvao je pravu pomutnju. U HNB-u su reagirali priopćenjem u kojem ističu kako su simulaciju napravili radi informiranja građana. Tvrdi da je većina novoodobrenih kredita vezana uz franak i s promjenjivim kamatama, te da dobronamjerno upozorenje ne bi trebalo biti ni povod ni opravdane za senzacionalizam. Izračun HNB-a temelji se na kreditu od 100 tisuća franaka na rok od 20 godina.

GORDANA GELENČER (novinarka): Ako bi se u idućih godinu dana poklopile 2 najgore pretpostavke – gotovo dvostruko povećanje kamata za franak na međudržavnom deviznom tržištu i jačanje franka za čak 8%, u tom bi slučaju prema simulaciji prosječni mjesečni obrok kredita od 3 tisuće kuna u godinu dana mogao skočiti na 3 i pol tisuće kuna. No to je samo najgori scenarij. Prema očekivanjima analitičara, niti će kamate toliko rasti niti će franak tako ojačati – kažu, najviše 3%. Činjenica je da franak više oscilira nego euro, no ne tako dramatično. Ove je godine, primjerice, uglavnom slabio, što se odrazilo i u manjim otplatama kredita. Kamate pak na međunarodnom tržištu, ondje gdje banke pozajmljuju devize kako bi ih plasirale u domaće kredite, rastu već posljednje 2 godine. No taj porast banke još nisu pretopile u skuplje kredite. Zbog žestoke konkurencije nije im isplativo gubiti klijente a i njihova je zarada dovoljno velika da amortizira trošak skupljeg zaduživanja u inozemstvu. Hoće li banke i u buduće tako reagirati, nitko ne može prognozirati, kao što nijedna analiza ne može pokazati što će se dogoditi za 3, 15 ili 20 godina. Svaki kredit podrazumijeva rizik. Važno je samo da su klijenti o njemu dobro informirani.